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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Hamer van uw Kamer inzake de opvoedende 
taak van de school. De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2040505520.  
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Hamer van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 24 december 2004 kenmerk 
2040505520) 
 
1.  
Vraag: Bent u bekend met de berichtgeving “Opvoeding steeds meer taak van de school”?  
Antwoord: Ja 
 
2. 
Vraag: Deelt u de conclusie van het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP) in het rapport “Ouders over 
opvoeding en onderwijs” dat ouders te weinig tijd besteden aan de opvoeding en deze taak te vaak 
overlaten aan scholen?  
Antwoord: Het SCP concludeert dat de opvatting van leraren dat ouders hun 
opvoedingsverantwoordelijkheid onvoldoende nemen, niet ondersteund wordt door de opvattingen van 
ouders over hun opvoedingstaken. Voor veel taken wijzen ouders zichzelf als hoofdverantwoordelijke 
aan. Ook in de gesprekken met vertegenwoordigers uit alle geledingen van het primair en voortgezet 
onderwijs die in het Kader van de Koers PO en VO zijn gevoerd, is dit beeld naar voren gekomen. Ik sluit 
mij geheel aan bij de conclusie van het SCP dat meningsverschillen tussen betrokken partijen over de 
pedagogische taken vragen om een betere communicatie over wederzijdse verwachtingen en om het 
maken van concrete afspraken, waarin de taakverdeling tussen school en gezin wordt afgestemd op de 
wensen en mogelijkheden. Deze conclusie sluit ook aan op de visie en acties in de Koers PO en VO.  
 
3.  
Vraag: Wat betekent dit voor de docenten?  
Antwoord: In aansluiting op het voorgaande betekent dit dat leraren en de school beter moeten 
communiceren met de ouders over wie waarvoor verantwoordelijk is en wat zij van elkaar mogen 
verwachten.  
 
4.  
Vraag: Wat gaat u hieraan doen?  
Antwoord: In de Koers PO en VO is mede in het kader van medezeggenschap een aantal maatregelen 
benoemd ter versterking van de relatie en communicatie tussen school en ouders, ook ten aanzien van 
de verdeling van de verantwoordelijkheden.  
 


